



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Одобрение и поддержка

Воронеж посетил заместитель министра экономического развития РФ Олег Фомичев. Он принял участие в торжественном открытии Многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг (МФЦ) в Нововоронеже, осмотрел удалённые рабочие места в Семилукском районе, а также посетил Центр новых технологий на базе завода «Воронежсельмаш». В ходе рабочей встречи с губернатором Алексеем Гордеевым замминистра отметил: «Темпы создания МФЦ в регионе очень хорошие. Впечатлил и Центр новых технологий. Мы будем это поддерживать».

## Курс – на типовые элеваторы

В Воронежской области в течение трех-четырёх лет будет построено не менее 50 современных мини-элеваторов. Сделать это предполагается при поддержке и федерального центра и за счёт средств областного бюджета. «Необходимо, чтобы зерно доходило до потребителя, а сельское хозяйство получало приличные доходы», - заявил губернатор Алексей Гордеев в ходе недавнего рабочего визита в Новоусманский район - там в ООО «Логус-агро» совместно с ООО «Воронежсельмаш» введена в строй первая очередь типового зерносушильного комплекса.

## Каким будет главный рынок

На совещании в региональном правительстве определена форма организационно-правового устройства строящегося Центрального рынка Воронежа. Это будет кооператив, состоящий из местных сельхозпроизводителей. Он возьмёт на себя управление рынком и обеспечение горожан качественной продукцией по оптимальным ценам. Уже в ближайшее время будет создана инициативная группа для определения состава кооператива, возглавит её руководитель фермерского хозяйства из Хохольского района Александр Князев. Открытие нового здания Центрального рынка намечено на август этого года.

## С визитом из Норвегии

Воронеж посетила делегация журналистов из Норвегии. Цель поездки – знакомство с работой и обмен опытом с местными средствами массовой информации. Гости посетили областной Дом журналистов, редакцию телеканала «ТНТ-Губерния» и ряд изданий, включая «Семилукскую жизнь». Культурной составляющей визита стал осмотр замка принцессы Ольденбургской в Рамонском районе.

Сообщения подготовил Николай СТАРЫХ.

## Олимпиада – с детского сада

Пока в Сочи еще только открывали XXII зимние Олимпийские игры, в росошанском детсаду №9 «Солнышко» малая олимпиада уже прошла.

Светлана ВЕРБОВА

Путь и малые Олимпийские игры, но здесь все по-взрослому. Красочная церемония открытия, гимн, поднятие флага и даже настоящий факелосноситель олимпийского огня – двукратный серебряный призер чемпионата мира по ашкхара-карата, чемпионка России, мастер спорта международного класса Алла Мирошникова. Она пронесла факел олимпийского огня во время эстафеты, которая состоялась 18 января в Воронеже. Две команды по 12 человек из подготовительной группы и ученики первого

класса лицея №4, пришли на состязания вместе с родителями. Огромные группы поддержки, кричалки и плакаты – все как на настоящей олимпиаде. У центрального входа развернулась хоккейная баталия, а на соседней площадке – санные гонки и биатлон. – Мне удалось забросить шайбу в ворота уже с первой попытки, – с гордостью рассказал первоклассник Даниил Пальчиков. Такой же спортивный дух, азарт борьбы и адреналин в борьбе за победу, как в Сочи. Разве что проигравших на детсадовской олимпиаде нет, да медали – шоколадные.



## Ограничить «золотые парашюты»

Банк России предлагает ограничить «золотые парашюты» для руководителей компаний двумя годовыми окладами, сообщила глава финансового регулятора Эльвира Набиуллина на заседании правительства. Кабинет министров рассматривал в четверг Кодекс корпоративного управления, разработанный созданной в конце прошлого года Службой ЦБ по финансовым рынкам. Кодекс носит рекомендательный характер и направлен на улучшение инвестиционного климата. Госдума 24 января приняла в первом чтении правительственный законопроект, ограничивающий «золотые парашюты» топ-менеджерам госкомпаний и госкорпораций их шестикратным ежемесячным заработком.

## «Кадровое землетрясение» в Турции

В Турции продолжается увольнение в правительстве правоохранительных органов, которые в местных СМИ называют «кадровым землетрясением». Масштабные кадровые чистки в полиции начались сразу после резонансной антикоррупционной операции в середине декабря 2013 года. Президент Турции Абдуллах Гюль уволил начальников органов безопасности 27 провинций, список новых назначений опубликован в четверг в правительственном вестнике Resmî Gazete. Полицейское руководство сменили в Измире, Кютахье, Манисе, Шанлыурфе и других провинциях.

## «КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communu.ru>  
Вчера 1997 А 11 За текущий месяц 19960  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

## «КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ

ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за III квартал 2013 г.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

РОССИЯ, МИР

# Полтора века с книгой

Культура | Отмечающую сегодня свой юбилей Воронежскую областную универсальную научную библиотеку имени И.С.Никитина читатели зовут нежно Никитинкой



Без этого здания на площади Ленина невозможно представить историю культуры нашего края. Здесь побывали, думаю, все местные писатели, художники, краеведы. И не только для того, чтобы «взять что-нибудь почитать»: здесь регулярно проводятся творческие встречи, конференции, чтения, презентации. И это лишь часть работы сотрудников Никитинской библиотеки, отмечающей в эти дни 150-летие со дня своего основания.

Виталий ЧЕРНИКОВ

2 (14) февраля 1864 года – вот дата, от которой библиотека ведёт отсчёт своей истории. Инициатива её создания принадлежит местным интеллигентам-энтузиастам. За эти 150 лет главная библиотека области пережила много разных событий.

– К 1914 году, когда библиотеке исполнилось полвека, она была одной из лучших в России, – рассказывает её директор Людмила Смирнова. – Все перечисленные трагические события Великой Оте-

чественной. Тогда были утрачены практически все фонды. Их пришлось восстанавливать заново.

В библиотечных коридорах развёрнуты посвящённые «круглой дате» выставки. Экспонатами одной из них, названной «Возрождённая из пепла», стали книги, поступившие в фонды после освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Книги в разрушенный войной Воронеж стали приходить из Москвы, Новосибирска, Куйбышева. Главным образом литературой делились библиотеки из городов, избежавших

сражения на своей территории. Присылали её и частные лица. В их числе – родители Георгия Королёва, студента-медика, погибшего на войне. Они хотели, наверное, чтобы об их погибшем сыне вспоминали люди, годы спустя взяв в руки томик Брюсова.

Ныне в фондах Никитинской библиотеки более 3,1 миллиона единиц хранения – книг, периодических изданий, дисков, фильмов. – А в прошлом году по инициативе губернатора Алексея Гордеева мы приняли участие в проекте по созданию современного интерактивного читального зала для детей и молодёжи, – продолжает свой рассказ Людмила Михалова. – В итоге у нас получился многофункциональный интерактивный комплекс, включающий семь общеобразовательных интерактивных программ по таким предметам, как естествознание, астрономия, история, география,

физика, военное дело. Средства были выделены из бюджета области – из резервного фонда. Из 14 миллионов рублей мы благодаря аукциону 800 тысяч сэкономили и вернули в бюджет.

Зал оборудован специализированным программным обеспечением. Установлены новые столы, компьютеры. Установлен панорамный экран размером свыше десяти метров, на нём можно демонстрировать телескопические изображения и видео с различных носителей в формате 3D. Работа будет вестись со школьниками из 6-8-х классов. Обучающий урок будет включать виртуальные экскурсии и викторины. Среди тем образовательных программ – такие как «Земля – планета Солнечной системы», «Путешествие в мир атомной энергии», «Санкт-Петербург: путешествие во времени и пространстве».

Окончание | Страница 5

## ВЛАСТЬ

### Подвели всю область

Губернатор предъявил строгий спрос чиновникам в связи с «ЧП регионального масштаба».

Сергей ЗАХАРОВ

Как уже сообщала «Коммуна», Фонд содействия реформированию ЖКХ приостановил финансирование Воронежской области из-за невыполнения ею своих обязательств по переселению граждан из аварийного жилья в соответствии с Федеральным законом № 185. На устранение нарушений было дано четыре месяца.

– Хочу услышать, почему так получилось, и что делается для решения проблемы, – заявил губернатор на специальном совещании в облправительстве. В нём приняли участие руководители профильных департаментов и управлений, а также ряд глав муниципальных районов.

Ответ держал в основном руководитель Управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Вадим Кстенин. Он пояснил, что сбой произошел в период 2011-2012 годов. В частности, на территории Эртильского района. Здесь, несмотря на своевременное финансирование, компания ООО «Регион-дом» к концу 2012 года остановила свою работу. В результате к процессу пришлось привлечь субподрядные организации.

Алексей Гордеев распорядился окончательно решить вопрос в названном районе к 3 марта и доложить о результатах ему лично. Он объявил выговор Вадиму Кстенину и предупредил нерадивых глав администраций районов о том, что их подход к работе в данном вопросе его также не удовлетворяет.

Главам администраций районов губернатор поручил взять под личный контроль работу сельских поселений и райцентров в этом направлении.

**ПОДПИСКА 2014**  
В Воронежской области продолжается ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2014 г. на газету «Коммуна».

## Действовать надо оперативно

Проблемы и решения | Областные власти обеспокоены гибелью людей в сложных погодных условиях

На очередном заседании регионального правительства губернатор Алексей Гордеев подчеркнул важность упреждающих мер, позволяющих избежать человеческих жертв. Он заявил, что «особенно страшно и недопустимо, когда из-за безответственности или равнодушия взрослых гибнут дети». Так, в Новоусманском районе двое маленьких детей задохнулись в дыму во время пожара, когда мать ушла из дома, оставив включенным обогреватель.

Иван ХАРИТОНОВ

– В селах все соседи знают, кто пьёт, кто себя не контролирует. И почему молчат? В Новоусманском районе нерадивая мать осталась жива, а ребятки утонули. Если очевиден факт, что родители пьяны, что никакой нормальной жизни в семье уже не будет, то надо срочно детей спасать, – сказал Алексей Гордеев.

Губернатор рекомендовал областной прокуратуре оперативно реагировать на подобные ситуации. Также он дал поручение проверить работу всех органов опеки с неблагополучными семьями, в которых могут пострадать дети.

Губернатор дал поручение: активизировать работу по эвакуации припаркованных в неположенном месте машин на штрафплощадки.

боров и печей. При этом среди пострадавших есть не только те, кто находился в нетрезвом состоянии, но и одинокие пожилые люди. В связи с этим, как заявил Игорь Кобзев, была достигнута договоренность с учреждениями здравоохранения

области о выделении одиноким пожилым людям койко-мест на время аномально низких температур. Главам муниципальных образований поручено составить списки людей, нуждающихся в помощи. Также совместно с органами МВД и добровольцами проводятся рейды по проверке пожарной безопасности.

Продолжая тему, начальник регионального ГУ МВД России Александр Сысов отметил, что в условиях сильных снегопадов безопасности граждан угрожают оставленные на улицах транспортные средства, которые не только мешают движению и работе коммунальных служб, но и не дают проехать пожарным машинам и «скорой помощи».

Губернатор дал поручение: активизировать работу по эвакуации припаркованных в неположенном месте машин на штрафплощадки. Также он распорядился: всем руководителям профильных департаментов проверить территорию вокруг ведомственных учреждений, в первую очередь, у объектов здравоохранения и образования.

## Бюрократ, он очень живуч

Актуальный вопрос | Как различные ведомства Воронежской области взаимодействуют при предоставлении государственных и муниципальных услуг населению?

Руководитель департамента связи и массовых коммуникаций Артём Верховцев уточняет: сегодня участниками межведомственного взаимодействия в нашем регионе являются 20 исполнительных органов государственной власти и все органы местного самоуправления. Как и положено, они зарегистрированы в единой системе и обеспечены электронными подписями, позволяющими осуществлять юридически значимый информационный обмен, касающийся означенных услуг.

Марина УСОВА

Напомним, что по федеральному законодательству с 1 июля 2012 года органы власти при оказании государственных и муниципальных услуг не вправе требовать от заявителя предоставления документов, которые находятся в распоряжении иных ведомств, а должны запрашивать их самостоятельно.

Основным же поставщиком информации на нынешний день является Росреестр. По словам Артёма Верховцева, около 80 процентов запросов связаны с получением сведений из Единого государственного реестра прав и государственного кадастра недвижимости. Остальные запросы связаны с МВД России, Федеральной налоговой службой, Пенси-

онным фондом и рядом иных ведомств.

В ближайших планах департамента связи и массовых коммуникаций – разработка дополнительных электронных сервисов в связи с увеличением количества сведений, подлежащих межведомственному обмену. Например, это сведения, находящиеся в распоряжении загсов. Как отметил Артём Верховцев, технических ограничений для электронного взаимодействия нет, но иногда чиновники на местах всё же требуют от граждан предоставления той или иной справки. Бывают и случаи, когда сами граждане пишут жалобы, если у них не принимают ту или иную «важную бумагу с печатью».

По мнению руководителя Управления Федеральной налоговой службы РФ по

Воронежской области Сергея Дуканова, стоявшая цель – обеспечить техническое взаимодействие – в регионе реализована, но важнее избавить население от необходимости приносить различные документы в государственные и муниципальные инстанции. А поскольку люди зачастую не знают своих прав, то необходимо ввести жесткие меры по отношению к чиновникам-бюрократам, вплоть до запрета бумажного документооборота.

А губернатор Алексей Гордеев на недавнем оперативном совещании в облправительстве констатировал, что «снова ключевой становится проблема человеческого фактора». – Нужно усилить ответственность должностных лиц и контроль за ними, – считает глава региона. – Иначе мы и за 10 лет ничего не добьёмся. Необходимо, конечно, какой-то переходный период, давайте действовать поэтапно. Готова техника – обучили людей – запретили бумажные документы. И, конечно, самое слабое место – это обучение и воспитание наших граждан, которых нужно больше информировать об их правах.



ПОГОДА  
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, небольшие осадки в виде дождя и мороси; местами туман; гололед; ветер переменного направления, умеренный; температура +1...+6.

15 февраля по области – облачно с прояснениями, местами небольшие осадки в виде дождя и мороси; местами туман; гололед; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью -4...+1, днём 0...+5.

16 февраля по области – облачно с прояснениями, местами небольшие осадки в виде мороси и мокрого снега; местами туман; гололед; ветер переменного направления, слабый; температура ночью -4...+1, днём 0...+5.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 14 по 19 февраля: 15, суббота (пик с 7 до 9 часов).

Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.



ВАЛЮТА  
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 34.8611  
A0.1016  
€ 47.4913  
A0.0759



9177219843143 14022





Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:00-15:00), 'РОССИЯ-1' (05:00-09:00), and 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' (6:00-6:55), 'РЕН ТВ' (05:00-06:00), and 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00), 'ДОМАШНИЙ' (06:30-07:00), and 'КУЛЬТУРА' (06:30-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' (06:00-07:00), 'ТВ-Э' (07:00-08:00), and 'ТВ-Э' (08:00-09:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:45-6:00), 'РОССИЯ-1' (05:00-09:00), and 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' (6:00-6:55), 'РЕН ТВ' (05:00-06:00), and 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00), 'ДОМАШНИЙ' (06:30-07:00), and 'КУЛЬТУРА' (06:30-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' (06:00-07:00), 'ТВ-Э' (07:00-08:00), and 'ТВ-Э' (08:00-09:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' (5:35-6:10), 'РОССИЯ-1' (05:00-09:00), and 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' (6:00-6:55), 'РЕН ТВ' (05:00-06:00), and 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' (06:00-07:00), 'ДОМАШНИЙ' (06:30-07:00), and 'КУЛЬТУРА' (06:30-07:00).

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' (06:00-07:00), 'ТВ-Э' (07:00-08:00), and 'ТВ-Э' (08:00-09:00).

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Advertisement for 'ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА И АВТОМОБИЛЬНЫЙ ПРАВОВОЙ ТЕХНИКУМ'. Includes 'Понедельник, 17 февраля' and 'Среда, 19 февраля'.

Программа телеканала «Россия-2» с 17 по 23 февраля

Advertisement for '102.8 FM' and 'РАДИОСОНЕТ ВОРОНЕЖ'. Includes 'Воронежской области в режиме реального времени' and 'www.communu.ru'.

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

Advertisement for 'КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»'. Lists services like 'производит ремонт двигателей, ходовой части, электрооборудования'.

Advertisement for 'СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ'. Includes 'Свое воронежское интернет-телевидение!' and 'www.svbk-tv.ru'.

Advertisement for 'КУПИМ ДОЛГИ ОРГАНИЗАЦИЙ'. Includes 'Уважаемые жители города и области!' and 'Тел. 89155878851, 8(473)222-05-67'.

Advertisement for 'ОФТАЛЬМОЛОГИЯ ХИРУРГИЯ'. Includes 'АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ' and 'г. Воронеж, ул. Театральная, 28 (473) 255-15-87'.

Advertisement for 'СОЛЬ'. Includes 'Пищевая, техническая, "Экстра", йодированная' and 'ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО'.

## КУЛЬТУРА

# Внимание, «Проба»!

Областной молодёжный фестиваль любительских театральных коллективов прошёл в Воронеже второй раз



«Маленькие трагедии» из Нововоронежа.

Людмила РОМАНОВА,  
Юлия ОГАНЕСОВА

Кто-то из участников на первый год выходит на сцену, для кого-то участие в «Пробе» — настоящий дебют.

Название фестиваля не случайно. Именно здесь может побывать любой коллектив, который хочет попробовать себя на театральной сцене и дать свою оценку другим участникам. Критерии отбора коллективов минимальны — надо лишь вовремя подать заявку.

В первый же день произошло неординарное событие: свои «театральные этюды» показала театральная студия «Улыбка» областного центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Парус надежды». Насколько нам известно, это первый в Воронеже опыт арт-терапии, довольно широко применяемый за рубежом. Результат, прямо скажем, впечатляет. Короткие стихи и несложные песенки разыгрывались детьми с удовольствием, а аплодисменты зрителей позволяли им чувствовать себя настоящими артистами. За всем этим — огромный благородный труд педагогов центра, значимость которого трудно переоценить.

Помимо спектаклей, все участники фестиваля могли побывать на мастер-классах по сценической речи, движению, актерскому мастерству, современной режиссуре. Ведущие мастер-классов — известные актеры, режиссеры, театральные педагоги: актриса Санкт-Петербургского театра «Приют комедианта» Диана Зыбкина, актер, режиссер по пластике и сценическому движению Алексей Мишуров, артист Воронежского театра драмы имени А.В.Кольцова Юрий Смышляков, актер и режиссер Камерного театра Вадим Кривошеев. Мастер-классы проходили в книжном клубе «Петровский», куда могли попасть не только участники фестиваля, а любой желающий.

На фестивале были представлены коллективы разные по возрасту и театральному опыту. Студенческий театр «Антракт» Воронежской государственной медицинской академии имени И.И.Бурденко не первый раз выступает перед зрителями. «Вырос» «Антракт» из студенческого театра эстрадных миниатюр (СТЭМ). Если посчитать все время работы театральной студии, то совсем скоро театру исполнится 40 лет. На «Пробе» театральный коллектив показал спектакль «Бедность не порок». Удивительно, насколько актуально и сейчас звучат слова А.Н.Островского. Само понятие «любительский театр» не означает, что артисты непрофессионально ведут свои роли. Актеры «Антракта» чувствовали себя на сцене вполне непринужденно и выглядели вполне естественно в своих ролях. Руководитель студенческого театра Олег Блащенко вместе со своими артистами был полностью погружен в свой образ Гордея Карпыча Торцова. Было заметно, как всем актерам нравится театр, как они с наслаждением «живут» в своих ролях.

«Фариатос» — театр из Нововоронежа, участник разных фестивалей, показал «Маленькие трагедии» А.С.Пушкина. Нынешний пир молодежи и чума XXI века у «Фариатоса» выглядели современно. Стихи Пушкина, прочитанные в стиле ропа — как нечто говорящее о жизни сегодняшней.

«Проба» подарила знакомство с новыми коллективами, которые образовались в Воронеже не так давно. Внимание театралов к творчеству молодых артистов становится все пристальнее. Рассказывает председатель воронежской секции театральных критиков Надежда Роговская: «Этот фестиваль — как свежий этюд, что-то самое светлое, самое бесхитрое присутствие в нем. Очень важно, что он соответствует своему названию — «Проба». Мы на этом фестивале познакомимся с совершенно замечательным коллективом «12 ступень».

Очень интересные ребята, и их много. В этот раз они показали «Маленькие комедии большого дома», мы помним, что когда-то это произведение ставил Театр сатиры. Очень приятные люди, мне захотелось увидеть, что у этого коллектива есть еще. Я впервые увидела театр «Крылья» — это абсолютно профессиональная работа. Диана Зыбкина — молодая актриса работала у нас в театре. Очень люблю чистые работы, когда нет лишнего движения, спонтанности. Здесь очень хорошо обученные дети, ребята, которые отыгрывали буквально спиной каждый жест. Очень приятное впечатление произвели. И, честно говоря, этот коллектив был предметом споров, когда речь шла о лауреатстве. Мы видели совсем молодой театр, который собрался буквально в сентябре «Синяя лошадь» — это огромное количество отрывков достаточно сложных — Мольера, Шекспира. Что-то было очень удачным, и есть талантливые молодые люди. У них тоже свой зритель».

Из всех участников фестиваля по правилам «Пробы» жюри могут признать лучшим только один коллектив. Такие условия усложняют выбор для тех, кто оценивает работу артистов, но тем ценнее становится победа для всех участников. На этом фестивале лучшим, по мнению жюри, стал спектакль «Маленькая фея» театра-студии «Кукломания» под руководством Владислава и Татьяны Чернышских. Их спектакль напоминает старую добрую сказку с волшебными говорящими животными, с хитрым злодеем, прекрасным принцем, доброй принцессой-феей. «Маленькая фея» — это спектакль с красивыми декорациями, со страшными превращениями главных персонажей и со счастливым финалом. Кукольный театр обладает своей спецификой: в игре актера за ширмой и куклы, которая находится на виду, не должно быть ни одного лишнего жестика, ни полужеста. Коллектив театра-студии «Кукломания» показал «взрослый», профессиональный спектакль. У этого театра небольшой и уютный кукольный зал во Дворце творчества детей и молодежи. Их работа по всем параметрам (режиссура, сценическая игра, исполнение, костюмы) — полноценное зрелище. Подобный коллектив вполне может ставить перед собой более сложные задачи. Говорит Надежда Роговская:

— Такое ощущение, что у нас в городе два профессиональных кукольных театра. Наш известный, всеми любимый «Шут» и, конечно, театр-студия «Кукломания». Сделать спектакль театра кукол — очень непросто. Интонация, жесты — все важно для образа. Ребята из «Кукломании» показали очень высокий уровень. Будем ПРОБовать дальше!



Фонд  
Михаила  
Прохорова

## ПОЛОЖЕНИЕ

О порядке организации и проведения открытого благотворительного конкурса

### «НОВАЯ РОЛЬ БИБЛИОТЕК В ОБРАЗОВАНИИ»

конкурс социокультурных проектов

Программа «Книжная культура»  
Программный блок  
«Наука, образование, просвещение», 2014 год

Регионы действия конкурса: Сибирский, Уральский и Дальневосточный федеральные округа, Воронежская, Калужская, Липецкая, Рязанская, Самарская, Тамбовская, Белгородская области.

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК:

\* 01 марта — 15 мая 2014 г.

Общий грантовый фонд конкурса — 17 000 000 рублей. Максимальная сумма запрашиваемой поддержки:  
\* 300 000 рублей для проектов отдельных библиотек;  
\* 800 000 рублей для сетевых партнерских проектов.

Фонд Михаила Прохорова (БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ) объявляет открытый благотворительный конкурс на финансирование социокультурных проектов библиотек. Главным приоритетом конкурса — проекты, направленные на поддержку образования, образовательных программ, конкретных учебных курсов.

Срок реализации проектов — 1 год.

ЦЕЛИ КОНКУРСА:

- \* инициировать проектную активность библиотек, направленную на поддержку образования, как формального, так и неформального, для расширения спектра качественного предложения на рынке образовательных услуг;
- \* выявить и привлечь ресурсы библиотек региона для разработки и реализации совместных (партнерских) программ, направленных на повышение уровня образованности и качества жизни населения;
- \* изменить общественный статус библиотек. Продвижение лучших образцов грамотного позиционирования библиотек как жизненно важного элемента для развития современного общества, основанного на познании.

РАССМАТРИВАЮТСЯ ПРОЕКТЫ ПО СЛЕДУЮЩИМ НОМИНАЦИЯМ:

- \* образовательные проекты отдельных библиотек;
- \* сетевые (партнерские) образовательные проекты.

В случае реализации сетевых (партнерских) проектов возможно расширение географических границ конкурса за пределы обозначенных федеральных округов и областей. Однако и в этом случае главными бенефициариями от реализации проекта должны стать жители Уральского, Сибирского, Дальневосточного федеральных округов, Воронежской, Калужской, Липецкой, Рязанской, Белгородской областей и города Тольятти.

В КОНКУРСЕ МОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ:

- \* библиотеки всех уровней и любого подчинения, в том числе не являющиеся самостоятельным юридическим лицом (например, научные библиотеки музеев, университетские библиотеки, библиотеки школ, больниц, тюрем и пр.), находящиеся на территории Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов, Воронежской, Калужской, Липецкой, Рязанской, Тамбовской, Белгородской областей и города Тольятти;
- \* библиотеки из других регионов могут участвовать в том случае, если предлагаемый проект является сетевым (корпоративным), включающим библиотеки Сибирского, Уральского и Дальневосточного округов, Воронежской, Калужской, Липецкой, Рязанской, Тамбовской, Белгородской областей и города Тольятти, или предполагает реализацию проекта на указанных территориях.

ПРИОРИТЕТНЫМИ ДЛЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ ПРОЕКТЫ, ДЕМОНСТРИРУЮЩИЕ:

- \* умение библиотек правильно и со-масштабно выбирать

Полные комплекты заявочных документов в печатном виде (1 экземпляр) высылаются по почтовому адресу Фонда: 660021, г. Красноярск, пр. Мира, д. 140, а/я 27238

Форма заявки на конкурс и дополнительная информация www.prokhorovfund.ru  
Справки по телефону (391) 211-84-33, 211-61-48.

На правах рекламы.

## История с фотографией

### Земляки

Эти снимки, на которых запечатлён уже немолодой человек то на велосипеде, то в повозке, запряжённой лошадкой, я вначале увидел в музее Воронежской медакадемии, а спустя некоторое время, листая семейный альбом врача-акушера Фаины Блинчевской, увидел его вновь. Замечу, что сама Фаина Зиновьевна отдала воронежскому здравоохранению 44 года жизни. Она и познакомила меня с дочерью доктора Санникова Тamarой Васильевной, которая рассказала о своём отце.

Михаил ВЯЗОВОЙ

— Отец родился в селе Желанное Бобровского уезда в очень далёкой, особенно для молодых, 1903 год, восьмью ребёнком в семье. Однако это обстоятельство не помешало ему успешно окончить церковно-приходскую школу, а затем и учительскую семинарию. После окончания в 1927 году медицинского факультета Воронежского университета мой папа молодой врач Иван Иванович Санников прошёл пятилетнюю стажировку у известного земского врача Троицкого. Помню, как в предвоенные годы к нам домой приезжали жгели села Верхняя Тишанка — благодарили отца за избавление от недугов.

С 1932 года доктор Санников трудился участковым врачом в посёлке Сомово. Здесь ему пришлось лечить и взрослых и детей, организовывать новые кабинеты стоматологии, гинекологии и педиатрии. Для обслуживания на дому за ним прикрепили гужевую повозку, но очень часто доктор отправлялся к боль-

ным пешком, на велосипеде или верхом на лошади. Считаю, что так быстрее. В 1939 году его призвали в армию, но через год комиссовали по ранению. И вновь точкой приложения его сил стал Воронеж: прифронтовой госпиталь в Отрожке, затем односельчане призвали его в Сомово, восстанавливать разрушенную войной медицину. При нём была открыта туберкулёзная, терапевтическая больница, поликлиника и несколько медпунктов.

Продолжая подвижническую деятельность русской интеллигенции, Иван Санников был неутомимым общественником, депутатом пяти созывов поселкового Совета, председателем Общественного совета посёлка Сомово. За плечами доктора Санникова было более 60 лет трудового стажа. Даже находясь на пенсии, он всё равно продолжал пропагандировать здоровый образ жизни — им же

партнеров для своих проектов, понимать их возможности и потребности;  
\* умение находить не общие, а вполне конкретные образовательные ниши для своей проектной деятельности;  
\* ясное понимание своей целевой аудитории: проект не может быть адресован всем;  
\* умение увязать свой проект с текущим образовательным процессом, если он направлен на поддержку формального образования. Подтверждение потенциальной востребованности от сферы образования очень желательно;  
\* понимание того, как проект может повлиять на качественное изменение уровня компетенций определенных групп в случае поддержки неформального образования;  
\* понимание существующего спроса и предложения, а также конкурентов и своих конкурентных преимуществ на рынке образовательных услуг;  
\* возможность мультиплицирования, воспроизведения или использования в качестве модельного проекта;  
\* дальнейшую жизнеспособность без постоянных дополнительных финансовых вливаний.

Среди партнерских сетевых проектов поддержку получают те, в результате которых:

- \* расширится спектр предоставляемых образовательных услуг;
- \* пользователи получат доступ к удаленным и распределенным ресурсам;
- \* появится возможность эффективно использовать общие ресурсы, избежать дублирования, грамотно использовать ресурсы партнеров.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ:

- \* актуальность проекта;
- \* инновационность используемых подходов;
- \* понятность и востребованность результатов;
- \* общественная значимость и эффективность воздействия на предполагаемые аудитории проекта;
- \* обоснованность запрашиваемых средств, реалистичность исполнения проекта.

Все проекты рассматриваются Экспертным Советом Фонда. Мотивы отклонения заявок не сообщаются, заявки не рецензируются, материалы, поданные на конкурс, не возвращаются.

Сведения о финансировании проекта из других источников, помимо Фонда Михаила Прохорова, должны быть подтверждены документально.

Сведения о партнерах заявителя, обеспечивающих реализацию проекта, должны быть представлены в виде гарантийных писем и договоров о намерениях.

Результатами реализации проектов должны стать конкретные, понятные и востребованные «продукты» (собрание ресурсов, программы, новые образовательные ресурсы, базы данных, учебно-методические материалы, мероприятия, традиционные и мультимедийные издания, занятия и пр.). Результат проекта должен иметь физические измеримые характеристики.

В РАМКАХ КОНКУРСА НЕ ФИНАНСИРУЮТСЯ ПРОЕКТЫ:

- \* имеющие рекламный характер — продуктный или имиджевый корпоративный;
- \* не имеющие необходимых документально подтвержденных административных и технических обоснований;
- \* расширяющие или модифицирующие коммерческие инфраструктуры или формирующие материальную базу деятельности организации;
- \* нетолерантные по отношению к отдельным группам населения.

Заявки на конкурс (в формате Word, все приложения в сканах), оформленные согласно Положению и в указанные сроки подачи заявок, направляются в электронном виде на адрес: hodyaeva@prokhorovfund.ru



Библиотека, открытая в 1864 году во флигеле Тулиновых.



Никитинка сегодня.

## Полтора века с книгой

Начало | Страница 1

Здесь необходимо упомянуть, что библиотека заключила соглашение о сотрудничестве с президентской библиотекой имени Б.Н.Ельцина. Теперь читатели, дети и взрослые, заглянув в интерактивный зал, смогут сесть за компьютер и изучать её богатейшие фонды в электронном виде. Отличный бонус к уже имеющимся в здании читальных залах возможность изучать те или иные оцифрованные книги и периодические издания.

Презентация многофункционального интерактивного читального зала для детей и молодежи пройдет 14 февраля, в рамках открытия юбилейных торжеств. А с 8 по 10 апреля состоится семинар «Методика и практика формирования цифрового контента цифровой библиотеки».

— Наша библиотека ведёт очень большую проектную работу, — напоминает её директор. — В рамках федеральных, областных программ... Сотрудничая с Фондом культурных инициатив Михаила Прохорова, став победителем ряда его конкурсов. Открыли, например, мобильный информационный центр «Библионавигатор»: его деятельность направлена на повышение информационной компетентности аспирантов, соискателей, молодых учёных. Помогаем им найти материал для написания диссертации. Ещё один пример — молодёжный центр «Формула успеха», открывшийся на базе отдела читальных залов. Помогаем нашим молодым пользователям приобрести навыки культуры общения, управления собой, ведения деловых переговоров и публичных выступлений.

Юбилей Никитинки будет отмечать в течение четырёх месяцев. Завершится программа 27 мая — во Всероссийский день библиотек. Будут новые выставки, презентации, научные конференции и прочие акции, в том числе и под открытым небом. Всероссийская «Библионочь» в Воронеже тоже будет посвящена этому юбилею. Сотрудниками задуман, помимо привычных конкурсов, викторин, презентаций для читателей, посвящённый этой дате мини-спектакль.

— Часто её программы, помнится, была книжная ярмарка... — напомнил я.

— Будет она и в этом году. Книжные ярмарки мы проводим уже не один год, и воронежская издательства с удовольствием приходят к нам и проводят презентации своих книг. Наши читатели очень их любят. Более того, поскольку у нас этот год — юбилейный и для областной детской библиотеки, и для областной юношеской, и для библиотеки для слепых, мы, их директора, решили провести по этому поводу совместную книжную ярмарку. Может быть, удастся даже организовать книжный марафон на улице.

В Воронежской области ныне работают 840 библиотек. Сотрудница Никитинки, выступающей для своих коллег из районов в роли методического центра, проводит регулярный мониторинг их деятельности, консультирует их, занимаются обучением. Даже в провинции больше стали применяться новые информационные технологии. И хотя пока не все наши библиотеки подключены к Интернету, но растёт их самостоятельность, готовность участвовать в тех или иных проектах и выступать с собственными инициативами.

По мнению директора библиотеки имени И.С.Никитина Людмилы Смирновой, сейчас библиотеки Воронежской области развиваются стремительно, идут в ногу со временем:

— Не можем мы стоять на месте, когда жизнь так меняется. Помню, 20 лет назад приехала в Москву на международную конференцию во Всероссийскую библиотеку иностранной литературы имени М.Рудомино, и нам, руководителям региональных библиотек, там впервые показывали, что такое Интернет. Каждый из нас сидел и думал: «Ну, это появится не в мою пору!». Но не прошло и года, как все региональные библиотеки стали делать всё возможное, чтобы Интернет был и у них. Если мы, библиотекари, за что-то возьмёмся, будем днём и ночью работать, но проблему решим!

### ПЕДСОВЕТ

#### Фестиваль объединил лучших

В Эртильском районном Доме культуры прошёл фестиваль муниципальных конкурсов «Сердце отдаю детям».

Татьяна ЮШКИНА

Наград удостоены финалисты ряда тематических конкурсов минувшего года. В их числе — победители конкурса «Ученик года-2013» выпускника эртильской школы №1 Константин Попов, ученица Соколовской школы Надежда Бобровских, учащийся Ростошской школы Максим Невзоров, учащийся Красноармейской школы Андрей Иванов.

Лучшими в соревновании классных руководителей и педагогов дополнительного образования названы учитель Эртильской школы с углублённым изучением отдельных предметов И.А. Каширина, учитель Буравовской школы В.В.Котова, учитель Перво-Эртильской школы З.Н.Яцкова, вожатая Ростошской школы Суусова.

Победителем муниципального этапа конкурса «Лучший учитель года» стала Н.В. Сотникова. Ей предстоит участие в региональном этапе конкурса.



Иван Санников.

разработанную дыхательную гимнастику. Селье часто видели его верхом на лошади или бодро бегущим трусцой по лесным дорожкам. А в памяти старшего поколения он так и остался молодым доктором, спешащим к пациентам на велосипеде...

## Спортивная панорама

Воронеж и область

### До свидания, Кубок

В минувшие воскресенье и понедельник гандболисты воронежской «Энергии» провели сразу два матча в Челябинске - один в рамках чемпионата суперлиги, второй - Кубка России. В дебюте первого поединка успех был на стороне гостей, но уже к концу первой половины матча «железнодорожники» смогли догнать «энергетиков»: на перерыв команды ушли при счёте 14:13. А во втором тайме «Локомотив» уже не дал сопернику усомниться в своём превосходстве и одержал победу - 29:25. Таким образом, «Энергия» сохранила за собой предпоследнее, одиннадцатое место, имея в активе всего пять очков.

К сожалению, и в Кубке России путь воронежцев оказался коротким. В домашней игре против «Локомотива» подопечные Сергея Макина одержали победу с преимуществом всего в один мяч - 28:27. Ответная игра в Челябинске завершилась с точно таким же счётом, но уже в пользу «Локомотива». И чтобы выявить четвертьфиналиста в этой паре команд, судьями были назначены 7-метровые штрафные броски. В своеобразной гандбольной лотерее успех сопутствовал хозяевам площадки - 3:1. Таким образом, теперь воронежцы смогут сосредоточиться на одном турнире, где дела у нашей команды пока обстоят неважно.

### И вновь «сильнейшая» Татьяна

В подмосковном городе Одинцово прошёл один из самых значимых турниров по боксу в России среди женщин - «Турнир сильнейших». По сообщению Центра спортивной подготовки сборных команд Воронежской области, наш регион на этих соревнованиях представляла Татьяна Зражевская, выступавшая в весовой категории до 54 кг. Первый бой 22-летняя спортсменка провела с представительницей Волгодонска Марией Деренко. В финальном, и самом сложном, поединке Татьяна встретила с Лилией Аетбаевой из Иркутска. Итог двух встреч - уверенные победы, и долгожданный титул «лучшей из лучших».

«Турнир сильнейших» является отбором на чемпионат Европы по боксу среди женщин в 2014 году. Первые номера в каждой весовой категории получили возможность побороться за медали на международной арене. Чемпионат Европы, на котором выступит воронежская спортсменка Татьяна Зражевская, пройдет в середине мая в Румынии.

### Дебютант не робкого десятка

Футбольный клуб «Выбор-Курбатово», которому в этом году предстоит дебют на профессиональном уровне, проводит подготовку к сезону в родном городе. Команда под руководством Радика Ямлиханова проводит тренировочные занятия в надувном манеже «Стрела» и на стадионе «Чайка». В планах руководства клуба провести два южных сбора в Крымске, но состоятся они только в марте. Тем временем, «курбатовцы» провели два контрольных матча с клубами второго дивизиона. Сначала «Выбор-Курбатово» принял на стадионе «Чайка» представителя зоны «Центр» - ФК «Тамбов», в составе которого немало воронежских футболистов, а также бывших игроков «Факела». Тамбовчане одержали победу со счётом 2:1, но что интересно, голами отметились только воспитанники воронежского футбола: у «Выбора» - Корнев, у «Тамбова» - Егурьев и Спицын.

А в минувшую субботу «Выбор-Курбатово» провёл выездной матч в Липецке против местного «Металлурга», в котором «выборщички» одержали уверенную победу со счётом 3:0. Результативными ударами отметились Игольцев, Авраменко и Березин. Напомним, что совсем недавно визит в город сталеваров завершился для липецкого «Локомотива» разгромом - 2:5. А на ближайшее воскресенье запланирован контрольный матч между «Выбором-Курбатово» и липецким «Локо», который состоится на стадионе «Чайка», если позволят погодные условия.

### За явным преимуществом

В этом чемпионате поездка в Тверь для всех команд баскетбольных высшей лиги является «лёгкой прогулкой». Местная команда «КАМИТ-Университет» в межсезонье резко омолодила состав, что не могло не сказаться на результатах. В восемнадцати проведённых матчах тверичи не одержали ни одной победы. Так что вопрос о том, кто победит в календарных матчах с «Согданной-СКИФ», не стоял, интересно было лишь то, с каким счётом завершатся игры. В первом поединке хозяев площадки ждал форменный разгром - 56:128; и в повторной встрече «скифы» уверенно победили - 91:67. Воронежская дружина пока удерживает за собой четвёртое место, которое гарантирует участие в финальном турнире.

### Турниры для всех

Введённый в строй год назад надувной манеж стадиона «Стрела» стал отличным подспорьем для тренировочных занятий и турниров футболистов всех возрастов - от юных мальчишек до ветеранов. Так, на минувшей неделе завершился турнир по мини-футболу среди взрослых команд на призы ФК «Стрела». В соревнованиях приняли участие десять клубов, а призовую тройку составили «Держинец», «Ника-Агроствет» и «Форд».

На старт зимнего первенства области по мини-футболу среди ветеранов старше 35 лет вышли четырнадцать команд. То есть практически все клубы, выступающие в летнем футбольном чемпионате, за исключением ново-воронежского «Атома». После четырёх туров без поражений идут лишь три команды - «КИТ», «Стрела» и «Паркет-Сервис», который в летнем сезоне, скорее всего, вернётся к своему привычному названию «Буря».

Всего один тур осталось провести ветеранам старше 50 лет в турнире «Негаснущие звёзды». Здесь спор за лидерство ведут непримиримые соперники: «Стрела» и «КИТ».

Леонид ХРУЩЁВ.



С мячом бывший игрок «Факела» Оганез Мхитарян.

## «В провинции – мощь русского характера»

Признался народный артист СССР Василий Лановой на встрече с жителями Новохопёрска



Фото Геннадия КОПЫЛКИНА.

Виктор Петров и Василий Лановой встретились как старые друзья.

В начале встречи Василий Лановой сообщил о том, что до тех пор, пока не подружился с поэтом и композитором, почётным гражданином Новохопёрского района Константином Фроловым, никогда и не слышал о таком городе.

Тамара ГАШИМОВА

Он очень тепло всегда отзывается о своей родине, о Новохопёрске, о красоте здешних мест. Честно сказать, проезжая сегодня по городу, ничего не увидел, кроме снега. Но мне сказали, что нужно обязательно побывать в Новохопёрске летом. Так что еще увидимся, - пообещал знаменитый артист. К стати, Константин Фролов также принимал участие в концерте. Его лирические душевные песни новохопёрцы, как всегда, принимали на бис. Полтора часа красивый, высокий, статный актёр - а недавно Василию Лановой исполнилось 80 лет! - ходил по сцене, читал стихи, рассказывал театральные байки и шутил.

Василий Лановой 57 лет служит в Московском государственном академическом театре имени Вахтангова, чем и гордится. Помимо этого, он снялся более чем в 80 фильмах. В кинокартине «Как закалялась сталь» он играл, еще участвовал на третьем курсе Шукшинского училища. За участие в съёмках его хотели сначала отчислить, потом оставить на второй год, а затем выгнать из комсомола.

Пока кто-то из комиссии не высказал здравую мысль: «Как же можно его исключить из комсомольцев за роль Павки Корчагина?».

Среди своих любимых фильмов актер назвал «Алые паруса», «Война и Мир», «Анна Каренина». С современными сериалами он предпочитает не связываться. Правда, недавно снялся в сериале «Линия Марты», посвященном блокаде Ленинграда, но за эту роль ему не стыдно.

На концерте Василий Лановой много читал Пушкина и Маяковского.

Я бываю в провинции очень часто и с воодушевлением отмечаю, что именно здесь сохраняется корневая мощь русского характера. Здесь не встретишь этой столичной бесполезной чехуи. Не растерять и укрепить самое лучшее - в Год культуры, и навсегда! - пожелал новохопёрцам на прощание Василий Лановой.

Благодаря поддержке главы администрации района Виктора Петрова пообщаться с любимым актёром смогли все желающие. Платить за билеты им не пришлось, сообщает сайт администрации Новохопёрского района.



Константин Фролов (слева) и Василий Лановой во время концерта.

## КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

### Выпил – не садись за руль

Житель Острогожска Василий Т. употребил горячительного и сел за руль своей иномарки. Ему бы в этом случае вести себя тише воды, а он, когда его остановил инспектор ДПС, стал спорить с ним и доказывать, что «трезв, как стёклышко». Полицейский предложил пройти ему медицинское освидетельствование на наличие алкоголя в крови, но Василий в присутствии понятых отказался от обязательной процедуры.

Суд за административное правонарушение наложил на него штраф в 30 тысяч рублей. Но гражданин Т. и тут стал пе-

тушиться, сказал, что «штраф не справедлив» и платить он не будет. Судебный пристав предупредил должника, что в соответствии со статьей 20.25 КОАП РФ на виновника штраф в двукратном размере первоначального, то есть 60 тысяч рублей. Впрочем, штраф можно заменить на арест до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. Поняв, что езда за рулём в «весёлом виде» в любом случае обойдётся ему дорого, виновник предпочёл расстаться с 30 тысячами рублей.

Алексей ПОЛОЖЕНЦЕВ.

### Убийство ветерана

Утром 1 ноября прошлого года жители села Мосальское Каширского района были потрясены страшным известием: в своём доме убит 82-летний ветеран Великой Отечественной войны. Из дома пропали документы и 5,5 тысячи рублей - все сбережения пенсионера. Преступника нашли быстро. Им оказался сосед ветерана - 56-летний Александр Рыжов, который в пьяном виде зате-

ял ссору и, не сдержав своей ярости, выхватил нож. Суд назначил ему наказание в виде 11 лет 3 месяцев колонии особого режима. Преступлений на бытовой почве возникает множество, но это имеет некоторую особенность: до совершения его Рыжов уже отбыл в местах лишения свободы 30 лет и признан особо опасным рецидивистом.

Алексей НИКИТИН.

РЕКЛАМА

**ВОРОНЕЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ**

16 февраля 2014 г. в 11 часов проводит **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ**

Приглашаются абитуриенты и их родители.

г. Воронеж, ул. Тимирязева, 8.  
Тел. (473) 2-53-71-08. [www.vglta.vrn.ru](http://www.vglta.vrn.ru)

**Воронежская опытная станция по многолетним травам**

**ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА** высших репродукций многолетних трав, зерновых, зернобобовых и крупяных культур:

- люцерна Воронежская 6;
- костреч Павловский 22/05;
- житняк Павловский 12;
- эспарцет Павловский песчаный;
- ячмень Атаман;
- горох Аксайский усатый 7;
- гречиха Девятка;
- просо Квартет.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Телефоны в Павловске:  
8 (47362) 2-91-87, 2-23-40, 8-900-304-57-08.  
E-mail: [gnu@bk.ru](mailto:gnu@bk.ru).



## ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельскохозяйственного назначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будет создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

### ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.



звоните в будние дни с 9 до 18 часов  
**8 (800) 333 98 99**  
звонок по России бесплатный  
[www.avangard-agro.ru](http://www.avangard-agro.ru)

## Извещение о созыве внеочередного общего собрания акционеров Открытого акционерного общества «Разнооптторг»

Местонахождение: г. Воронеж, ул. Димитрова, 120.

Уважаемый акционер! Настоящим письмом Совет директоров Открытого акционерного общества «Разнооптторг» сообщает о проведении общего внеочередного собрания акционеров, которое состоится **8 марта 2014 г.**

Форма проведения общего собрания акционеров: собрание (совместное присутствие акционеров).

Место проведения собрания: г. Воронеж, ул. Димитрова, 120, каб. 429. Время начала собрания: 16 часов 00 минут по московскому времени. Время начала регистрации: 15 часов 00 минут по московскому времени. Акционерам при себе необходимо иметь

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а представителям помимо указанного документа необходимо иметь при себе также доверенность на передачу Вам акционером (и) права присутствовать и голосовать на собрании.

**Повестка дня:**  
1. Об одобрении крупных взаимозависимых сделок, а представителям помимо указанного документа необходимо иметь при себе доверенность, выданную в соответствии с законодательством РФ.  
Предложения и замечания подавать по адресу: г. Воронеж, ул. Димитрова, 120, каб. 429, в рабочие дни с 10 часов 00 минут до 12 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в собрании акционеров, можно ознакомиться по адресу: г. Воронеж, ул. Димитрова, 120, каб. 429, в рабочие дни с 10 часов 00 минут до 12 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут.

При себе необходимо иметь паспорт, представителям также необходимо иметь при себе доверенность, выданную в соответствии с законодательством РФ. Предложения и замечания подавать по адресу: г. Воронеж, ул. Димитрова, 120, каб. 429, в рабочие дни с 10 часов 00 минут до 12 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут. Контактный телефон: 247-55-97.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНА»**

ждёт вас по средам с 14 до 16 час. в приёмной совета жильцов Комитетовского р-на (вход со стороны отдела субсидий Комитетовского района) по адресу: ул. Лизюкова, 36.

**ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ**

Справочная 0-84

**20-02-084**

**СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ**

Своё воронежское интернет-телевидение!

**СВИК ТВ**

СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ

[www.svik-tv.ru](http://www.svik-tv.ru)

**ВКЛЮЧАЙСЯ!**

**КОММУНА**

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО**.  
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 116. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 16190 (подписка - 14571) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.